

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 12 50
NEGyed ÉVRE K 37 50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP

21. és 25. sz. rendelet (kibévitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságszolgáltatás törvénykönyvük 92. és 57. § II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

1. Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintendő:

a) Rend ellenőrzőknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. kóborol, elterjeszt, beszélni fog az állam ellen, vagy a hadseregnek bármely módon igaz vagy beképzett híreket, vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetéről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregnek vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találtak, komoly megindokolás nélkül, vagy tologatni, kibánni fog az állam ellen, vagy a hadseregnek bármely módon igaz vagy beképzett híreket, vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetéről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregnek vonatkozólag;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet ír, valamint azok, akik mások által átadják magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lép;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiírtott helyiségeket elfoglalnak;

g) akik névtelen szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz katonákat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritikai fogják a parancsnokság által kiadott rendelkezéseket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbe lépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelkezést végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegők a

következőképpen lesznek megbüntetve:

As a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig tartható börtönrel és 2000 lel ig tartható pénzbírsággal lesznek sújtva.

As e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenőrző-181 a hadbíróvizsgálók által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig tartható börtönrel és 5000 lel ig tartható pénzbírsággal.

Miután a fent említett tettek közül valamelyik közkedési vagy szociális szándékkal lesz véghezvive, a háború alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenőrzőjelének a meghatározását királyi biztosok hadbírók, tényleges parancsnokok, — csatlósítottak és bármely katonai rendőrség vezérei.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdelve, ki lesz szarva minden községben, hadbíróvizsgálók, tényleges parancsnokok, csatlósítottak és községvezéreknek és községvezéreknek, ki lesz kihirdelve dobzó által is.

E formák megartását jegyzőkönyvvel állapítják meg a katonai rendőrségek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal a azok azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet életbe lép.

Kiadv. Parancsnokságunknál. Nagyszombat, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Madaroson tábornok.
Vezérkari főnök:
Panaleson tábornok.

Figyelmeztetés.

Azok az egyesnek, akik a Tiszántólról Debrecenbe jönnek vagy átutazóan vannak és 24 órával továbbmaradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai rendőrségnek bejelentve magánkezelésüket. Miután azok, akik ezen rende-

let ellen vetenek az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zász-100parancsnokság.

Az államforma kérdése előtérben

Haller kultuszminiszter a királyjelöltekkel

A Budapesti megjelölt Magyar Királyság című hetilap közli Haller István vallás-és közoktatásügyi miniszter nyilatkozatát a királypárti mozgalmakról. A miniszter a következő kijelentést tette:

Magyarországban senki sem gondolhat komolyan a köztársasági államforma fenntartására. Mindenkinek a királyság után vágyik, jöjjék a király személyére vonatkozóan eddig egyöntetű vélemény még nem alakult ki. Annyi tény, hogy egy kis csoport a ngul herceg-ről álmodzik, akik sohasem fordulnak megkérni, egy másik pláne a zombai hercegről. Van azonban két párt, amelyet komolyan kell venni. Az egyik a legitimista álláspontot képviseli, a ez az 1918 október 31-ike előtti állapotok visszaállítását kívánja. Erre nek a királyságuk az, hogy IV. Károly jöjjön vissza, avonban nyilvánvalóan közömbös a Ottó fia javára, aki mellé egy rózsás szavastessék ki. Ez a párt főképpen az arisztokratákból és nagyobb rangú tisztokból áll. Másrészt IV. Károlynak kevés kitartása van a trónra, mivel a magyar nemzet az ő rovására írja kiptelen való menekülését, mely lehetővé tette a forradalom kitörését. Egyetlen ezred élén Budapest ellen jöhetett volna, miáltal a dolgok egészen más fordulatot vettek volna. A második párt, mely a magyar nép között erősebb gyökeret vert, József főherceget akarja királynak kikiáltani.

Renner kancellár a magyar államformáról

Budapesti jelentik: Renner dr. osztrák kancellár fogadja a „Pesti Hírlap” tudósítóját, aki Magyarországának és Ausztriának jövődi viszony iránt érdeklődött. A kancellár a következőképpen nyilatkozott:

Nagyon természetesen, hogy a két ország és nép viszonyát teljesen megkönnyítendő, ha a kormányatt módokban és az al-

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

kormányban ismer és túl bizonyos egybehangzás alakulna ki. A belpolitikai alapok elterjedése azonban a kölcsönös viszonyt megneg-zítendő. Az elvek korozakát éljük és a demokrácia jutott a világhán uralkorra, a mely géjtől megzabadt éradat erejével terjed el a földön, és megjelenik egy erős határba hordozza a mi államunknak, az osztrák köztársaságunk hájóját is. Egy demokratikus köztársasági Ausztria és egy demokratikus köztársasági Magyarország, ha politikai vilánézetük természetesen nyelvén léonának egymással érintkezésbe, egymást avonnal el-ő szóra meg is értenék. Ha Magyarország más utra lép, akkor ez a viszony természetesen nehézkessé lesz.

Képviselőjelölések Budapesten

Budapesti jelentik: A fővárosban immár teljes erővel megindultak a választási mozgalmak. A pártok már mezejítették a jelöléseket, amelyeket kerületenkint az alábbiakban ismertetünk:

As I. választókerületben Haller János miniszter lép fel a keresztény egyesülés pártjának programjával.

A II. választókerületben a keresztény pártok jelöltje Bernád Ágoston.

A III. választókerületben először Weiss Dezsi dr. jelöltiségről volt szó, később azonban Vinter Lászlót léptették fel.

A IV. választókerületben érdekes harcra van kilátás Pekár Gyula és Samassa Adolf között. Ez utóbbi az Orsz. Nemzeti párt jelöltje.

As V. választókerület jelöltje Koutra Aladár sz. lelkész.

A VI. választókerületben Friedrich István miniszter szeretne fellépni, de ellenfele támadt dr. Riffay Sándor ev. püspökben.

A VII. választókerületben a nemzeti demokrata párt Sándor Pált és vele szemben a keresztény párt Ajtay Józsefet küldi a kérdésbe.

Németország engedett

Aláírja a ratifikációs jegyzőkönyvet. — A scapa flow-i flotta-elsüllyesztés titka.

Berlin, december 11. A szövetségi határozott állásfoglalása és Foch tábornagy ama komoly fenyegetése következtében, hogy Németországot újhol a legújabb blokád alá vessék, a német kormány Párisba küldött egy bizottságot assal a megbízással, hogy a békesszerződés ratifikálási okmányainak jegyzőkönyvét aláírja a bizottság egyszerűsített fel van hatalmazva: jelentse ki a kormány nevében, hogy Németország a békeszerződés minden pontját színtelen teljesíteni fogja. (Dacia.)

A scapaflovi flotta elsüllyesztése.

London, december 11. Az admirális Reuter tenger-nagynál talált okiratok közül, melyek a Scapa Flowban volt német hajók elsüllyesztésére vonatkozó német állításokat megcáfolják.

Tröths admirálisnak május 9 én kelt levele többek közt azt mondja, hogy a német hajók sorsáról nem lehet dönteni a nétkől, hogy a németek ebben az ügyben ne nyilatkoznak arról azó sem lehet, hogy a hajókat kiszolgáltassák az ellenségnek. A levél a hajó személyzetéhez intézett felszólítással végződik, hogy vigyék diadalra a közös ügyet.

A másik okirat Reuter admirális pontos utasításait tartalmazza az internált hajóosztályok részére a reájuk bízott hajók megsemmisítésére vonatkozólag, „ha az angolok fegyveres erővel lépnek föl, vagy mi helyi önk parancsaimat megkapják”. Mind a két okirat kijelenti, hogy a hajókat csakis akkor kell kiszolgáltatni, ha Németország ehhez hozzájárul.

Berlin, december 11. Mint a Nationalzeitung jelenti Párisból, a legfőbb tanács ma jegyzéket fog küldeni a német kormányának a Scapa Flownál történt hajó-elsüllyesztésért való felelősség dolgában. Azt hiszik, hogy a jegyzék semmiféle engedményt nem tartalmaz és megmarad a mellett a követelés mellett, 400 000 tonna hajóteret ki kell szolgáltatni. (Prüger laplatti.)

50.000 panasz az ex-osztrák ellen.

Páris, december 11. Mint a Journal Londonból értesül, a war i főambaszev kijelentette, hogy a volt német császár elzet pör előkészítése megszakítás nélkül folyik. A kiküldöttek munkája természetesen sok időt vesz igénybe, mert eddig körülbelül 50.000 panaszt és nyilatkozatot vizsgáltak át. Szó sem lehet arról, hogy bármiféle határozatlanság kérdéssé tegye a pört.

„Minden bűnös megbűnhődik.”

Frankfurt a. M. december 11. A Frankfurter Zeitung jelenti Berlinből: Értésüléseink alapján megállapíthatjuk, hogy a német kormány nem gondol arra, hogy a bűnösöket kivonja a büntetés elől. A kormány ebben a kérdésben szententepak

telt ellenszavaslataiban garanciát nyújtott aziránt, hogy egy bűnös sem kerül el büntetését.

Az első német hajó London előtt

Rotterdam, december 11. A háboru kitörése óta tegnap érkezett meg az első német hajó a londoni kikötőbe és ott árut vett föl. A Jessiza nevű hamburgi gőzös volt. A legénységnek nem volt szabad partra szállni. A sajtó elhallgatta a hajó jelentését. Újabb gőzösek érkezését várják.

Debrecen a fiatalok védelméért

Feliratot intéz a város a kormányhoz

A jog és pénzügyi bizottság Vargha Elemér dr. főjegyzőtanácsnok elnöklésével tegnap délután tartott ülésén kezdte meg a december 23 ra tervezett városi közgyűlés ügyeinek előkészítését.

Csűrös Ferenc dr. köznevelődési tanácsnok terjesztette a bizottság elő Pestmegyének egy régebben megküldött szabályrendeletét, amely a fiatalok védelmére vonatkozik. A szabályrendelet gyermekvédő bizottság szervezéséről intézkedik az egész vármegyére kiterjedő hatáskörrel. Feladatai között van az, hogy a 16 éven alóli ifjúság ne vehessen részt az erkölcsre káros hatású előadásokon; ne adhassa magát az alkohol élvezésére stb.

Debrecen tanácsa kiadta ezt a szabályrendeletet, amelyet hasonló szellemben való eljárás végett küldött meg Pestmegye a debreczeni Patronage-egyesületek véleménynyilvánítás végett. A Patronage-egyesület a szabályrendeletben kitűzött céllal egyetért, azonban a kivétel módját nem tartja megfelelőnek, határozottabban határozati intézkedést tart célravezetőnek, amely intézkedést általános érvényű miniszteri rendelet léptésben élte. Bizassék a fiatalok védelme a gyámhatóságra és a rendőrségre. Javasolja a Patronage, hogy Debrecen város ilyen értelemben intézzen feliratot a kormányhoz.

Az előadó tanácsnok ennek előterjesztése kapcsán rámutatott, hogy egyetérten aktuális most ez a kérdés. Közvetlen tapasztalataiból tudja, hogy a fiatalok erkölcsi nagyon megromlott. Az őt háborus esztendő, a forradalmak, de különösen a kommunizmus idő

szaka végtelen rombolást vitt véghez a fiatalok erkölcsi világában. Javasolja tehát, hogy a jog- és pénzügyi bizottság is tegye magáévá a Patronage véleményét és ily értelmű pro-ponációt tegyen a közgyűlésnek.

Magoss György dr. tisztifőgyeész nem rendeletileg, hanem törvényhozási uton kívánja rendezni ezt a kérdést. Olyan fontos országos érdek ez, amit érdemes törvényhozásilag szabályozni.

A bizottság Magoss György dr. tisztifőgyeész álláspontját tette magáévá és javasolja a közgyűlésnek, intézzen feliratot a kormányhoz, hogy terjeszsen elő törvényjavaslatot a fiatalok védelméről.

A DMKE bérlése

A DMKE az internátus céljára létesített debreczeni épületét, amelyhez a város adta a telket és a téglát, két esztendőre bérbe adta a kultusz-minisztériumnak a debreczeni tudományegyetem orvosi fakultásának céljára, évi 30 000 korona bérösszegért. Bejelentette ezt a városi tanácsnak, amely tiltakozott a bérbeadás ellen, minthogy a város azzal adta a hozzájárulást, hogy az épületben internátust rendez be a DMKE E tanács határozat ellen a DMKE feleltetett. A bizottság Magoss György dr. tisztifőgyeész indítványára azt javasolja a közgyűlésnek, hogy vegye tudomással az épület két évre való bérbeadását az eszében, ha a DMKE a két évi bérösszegnek megfelelő biztosítékot tesz annak garantálására, hogy két év múltán az épület internátus céljára használja föl.

Asok, akik hamis híreket terjesztenek, az országban levő rendeletok értelmében szigorúan büntetettek.

Vorarlberg eiszakad Ausztriától

Az osztrák kormány a legfőbb tanács vitájában bizik

Bécs, dec. 11. A parlamenti pártok tanácskozást tartottak a vorarlbergi kérdésről. Fink alkancellár közölte, hogy Vorarlbergbe az a jelentés érkezett, hogy a legfőbb tanács azoknak a svájci köröknek, melyek a tartományt Svájcba való csatlakozása érdekében buzgálnak, megígérte, hogy azt meg fogja engedni.

A vorarlbergi tartománygyűlés valószínűleg a mai ülésen el fogja határozni, hogy az osztrák kormányt felszólítja, hogy ebben az ügyben kezdjen tárgyalásokat a legfőbb tanácsal. Keresztényszociálista körökben azt beszélik, hogy a vorarlbergi tartománygyűlés overben fogja hagyni az osztrák kormányt és egyszerűen ki fogja mondani az Ausztriától való eiszakadást.

Renner dr. kancellár a missziók képviselőinek tegnap fogadása alkalmával a vorarlbergi kérdést rendkívül sürgős

A VIII. kerületben a demokrata Gífcstahl Samu dr. Hege-dus Gyulával, a Vicszinház művésével, a keresztény pártok jelöltjével fog megküzdeni.

A IX. kerületben Hegedüs Loránd veszi fel a harcot Vá-zsonyi Vilmostal. Erős küzdelemre van kilátás.

A X. kerületben Sömege Vilmost jelölték a demokraták.

A XI. választókerületnek 2 jelöltje van eddig. Homonnay Tivadár máv. titkár, aki keresztényszocialista programot vett és Tauler Gábor a keresztény nemzeti egyesülés pártjának jelöltje.

A XII. választókerületben eddig még nincs jelölt.

A XIII. kerület egyetlen jelöltje Bárczy István igazságügy-miniszter, akinek megválasztása biztosra vehető.

A XIV. kerületben valószínűleg Ugron Gábor lesz a képviselő. Veie szemben keresztény párti programmal Száva János iskolaigazgató lép fel.

A XV. kerületben a demokraták Kiss Ferenc ny. előjárót léptették fel P. Ábrháam De-zsövel szemben.

A XVI. kerületben három jelölt van. A keresztény pártok részéről Miklóssy István, a nemzeti demokrata part részéről Márkus Jenő dr. és Benedek Dezső tanácsigazgató a mandátumra. A harc tulajdonképen két utóból körüli fog lefolyni. A valószínű győztes Márkus Jenő.

A XVII. kerületben Heinrich Ferenc kereskedelemügyi miniszteron kívül a demokrata Székely Ádám és a kereszténypárti Weiss Konrád lépnek fel.

A XVIII. választókerületben a keresztény pártok Mahunka Imrét, a nemzeti demokraták Füzesséry Zoltán volt békei elzet pört léptetik föl. Lengyel Endre dr. keresztény demokrá veszi fel valószínűleg a küzdelmet. Beszélnek még Jakabffy Imre dr. nyugalmazott államtitkár jelöléséről is.

A XIX. kerületben Avarthy Emil a keresztény pártok jelöltje.

A XX. kerületben Buday Dezső.

A XXI. kerületben a jelöltek: Kiss Antal (párlonkivüli), Székely János államtitkár és Usetty Ferenc keresztényszocialisták.

A XXII. kerületben a keresztényszocialista szakszervezetek titkára, Szabó József lép fel.

A hadsereg segítsen az áruüzora letörésében

Budapestről jelentik: A minisztertanács legutóbb a közéleti problémákkal foglalkozott. Horthy Miklós fővezér szintén megjelent a tanácskozáson. Megjegyzése kapcsolatban van szóval az óhajásokkal, hogy a most is dúló áruüzor-skaidelem és áruüzora letörésében a hadsereg segítőkész nyújtson a kormányhaz.

Gyapjuszövetekben
állandóan választó-
tőkos raktár is

Feldheim Testvérekéi
Király-utca 4. szám.

nek mondta és a...
ados hatalmi sz...
lelle Vorarlberg o...
ellen, ami Nem...
bomlási processzu...
dorté jelentené...
jelentette, hogy se...
ami eszszózzel se...
zik, amelylyel a...
tartománygyűlés es...

Ferry

A budapesti igazságügy

Budapesti-ri jele...
coristák bünperék...
került corra a bu...
vénységék előtt Fe...
csundórtábornagy...
és Me nk in a alez...
gyilkoltatása ügyér...
sát. A tárgyaláso...
Bárczy István...
nizster is, aki...
emelvényen foglal...
Stocker Anta...
nyitja a tárgyalást...
hogy a bíróság...
bornagy, Borhy...
in a alozredesek...
lásának ügyére té...

Ezután Vá s y...
államügyeér emelk...
és felolvassa a vé...
elmondja, hogy j...
láján közölte a...
lójában székelt ter...
racsnotávan, hog...
tízézer körében...
kézszól. — A feljel...
Ferry Oszkár...
nyugt, Berhy S...
kin a János alez...
19 ére a terroriatk...
es a Mozdony-utca...
szállították, ahol...
loga st kinéso n...
leakasztották öke...
bolitexiket a D...

Hár...
gy...
Háromrendbeli...
mint teljeseket, il...
kat vésdölje az ügy...
József, Papp S...
hátí Tibor, Vaj...
Pör (Pöiacsek)...
Ferenc, Klepkó...
Radványi Kor...
litsva, Pető Istv...
Gábor, Nagy B...
ter Marion, Tó...
László vadiotte...
lőben szökésben...
Stocker elnö...
vidóitak és tan...
olan megkezd d...
khalgatasa. El...
Józsefet halgatja...
Elnök: Meg...
Háromrendbeli g...
dojak. Bűnösnek...
Caerny: A...
Igen. Emondja...
vult, aki azt mo...
tudja-e azt, hog...
lenforradalom se...
ky ismeretlen...
aké jelentést hoz...
ben az elött, t...
szagos (Cparan...
Berthly és Mer...
tesei. Klepkó...
kivegessék a...
hgytam, hogy...
keltámes fő...
történt anéka...
lek volt.

Elnök: M...
kokat is adott...
a hullak elszáll...

elnöke: a tagjai: egy háztulajdonos és egy lakbérlet. Az ügyeket a lakáshivatali kerületi elnökök készítik elő és ismerlelik a bizottság előtt.

A tanács Bíró Jenő javaslatát fogadta el és felhívta, hogy javaslatát terjessze be a lakáshivatali bizottság tagjaira vonatkozólag. A polgármester 10-15 tagot fog kinevezni, akiket felváltva hívnak be az ügyek intézésére.

Az új nyomtatók, akik hamis bírókat terjesztettek, az országban levő rendszerek értelmében szigorúan büntetendők.

Ausztria mindenét elzalogosítja elelemért és nyersanyagért

Rensser kancellár Párisba megy

Bécs, dec. 11. Rensser dr. államtitkár csaknem mindent elzalogosított az entente képviselőinek zálogul, amije csak Német Auszriának van, élelmiszert és nyersanyagot. Egy valuta-közlöny fedezetű felajánlotta az államtitkár a vámbevételeket, az összes állami, volt császári mű-állományt, továbbá a Habsburg-ház ingó és ingatlan birtokait, a donánymonopoliumot, a vasutakat és a vízlerőket.

Bécs, december 11. Itt az a hír terjedt el, hogy a kormány abban az esetben, ha Párisba küldött képviselői nem érnek el eredményt, levonja a konvenciókat és beadja lemondását a nemzetgyűlésnek. Azt hiszik, hogy a kancellár a gazdasági reszortok képviselőivel ezen a héten Párisba utazik.

Bécs, dec. 11. A Neus Freie Presse írja: Ausztria bevezetett szavazó az élelmiszert és a gyerekeket és az asszonyokat a szőrszál-értelmében éhenhalnak. A lap a világ összes népéhez fordul, ne engedjék, hogy az új állam lakosságának fele más népek érzéketlensége miatt elpusztuljon.

Bécs, dec. 11. Az »Arbeiter Zeitung« közli munkatársának Renner dr. kancellárral folytatott beszélgetését az élelmiszert és a szőrszál-értelméről, amely pusztítja a lakosságot. Renner kancellár kijelentette, nagyon csodálkozik, hogy a párisi konferencia olyan irányban kezeli Ausztria ellátásának kérdését, amely állal szőrszál-értelmével a gyermekeket és az asszonyokat. Kijelentette a kancellár, hogy az összes bécsi szőrszál-értelméről kiküldött a kancellár Párisba küldött memorandum nem jött egyorv eredményre, úgy személtessen meg a Párisba és küldött a fog a bécsi konferenciáról az ausztriai lakosság részére.

— Új tőkeadó Csehországban. Prágából jelentik: A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága új tőkeadó javaslatot dolgozott ki, mely évenként 900 milliót fog jövedelmezni az államnak.

Utcai harcok Moszkvában

Az ellenforradalmárok tartják magukat

Stockholm, december 11. A Dagbladet jelenti Helsingforsból:

Moszkvában két nap óta a legkomolyabb utcai harcok folynak egyrészt Lenin és Trotszkij emberei, másrészt az ellenforradalmárok között.

Az ellenforradalmárok erősen tartják magukat és még tekintélyes erősítést várnak a vidékről. A harc zorsa még nem dőlt el.

A helyzettel ismerősök azt állítják, hogy az ellenforradalmárok ezáltal nagyon jól vannak felszerelve és fel vannak készítve a harcra.

A moszkvai kormány békesajánlata

Páris december 11. Litwinow, a moszkvai kommunista kormány képviselője és Grandie, az angol kormány kiküldöttje között folytatott tárgyalásokat a legnagyobb diszkrécióval őrzik. Mint a kopenhágai lapok jelentik, a tárgyalásokat azon a fözösön tartják, amelyen Litwinow oda érkezett. Grandie, mint munkapárti képviselő, tagja az angol alsóházának.

HIREK.

— A közigazgatási bizottság újjaalakítása. A decemberi közgyűlésen megújítás alá fog kerülni a közigazgatási bizottság. A bizottság két tagja Körner Adolf ny. főjegyző és dr. Szilágyi Imre meghalt, dr. Bacsó Dezsőnek, Balkányi Miklósnak és Kovacs József nyug. polgármester megválasztása pedig 1918. december 21-én lejárt. Ez öt tagsági helyre fogunk a közgyűlésen új tagokat választani.

— Scheidemann visszavonul. Berlinből jelentik: Scheidemann volt miniszterelnök, a szociáldemokrata párt vezére, Kassel város polgármesteri székébe történt beiktatása alkalmával kijelentette, hogy végleg visszavonul a politikai életből.

— A város virágjéle. A polgármester a következő hirdetményt teszi közzé: Debrecen város legtöbb adót fizető törvényhatósági tagjainak 1920-iki névjegyeke a polgármesteri hivatali hivatalban december hó 11-18. napjain közzemlére lesz léve. Ezen idő alatt megtekinthető és a netaláni felszámolás megtekinthető. Felhívtnak azok is, kiknek az 1886. évi XXI. t.c. 26. § a alapján a törvényhatósági bizottsági tagság szempontjából adójuk kétszeres számítására ígéjük van, jogosultságukat ugyancsak a polgármesteri hivatalban az ott kitett íven leendő 15. alatt jelentésük ne és igazolják be és igazolják.

— A műgyetemen lassult gépészi, építészeti és vegyész mérnöki szakkönyvek, jegyzetek érkeztek Gárdos könyvkereskedésére Egyháztér 19. (Ref. püspöki bérpalota.)

— A leányklub és a vigalmi adó. A debreceni katolikus leányklub december 19. é. karácsonyfaünnepélyvel egybekötött jótékonycélu sorsolást rendez a kérés a városi tanácsot, hogy engedje el a jótékonycélu sorsolást után a vigalmi adót. A tanács nem teljesítette a kérését, mert a vigalmi adó szabályrendelet határozottan megmondja, hogy a sorsolás vigalmi adó alá esik.

— A Polgári Asztaltársaság szembesítés, 13-án tartja az Ávi felszámolást ünnepélyes. A gyermekek felruházása d. u. 4 órákor, az esti társasvácsora fél 8 órákor kezdődik a Dreher sörözőben virágtermében. Euton hívjuk meg tagjainkat és az érdeklődőket, mivel külön meghívó nem lesz kibocsátva. Az elnökeg.

— A színház tolvaja. Tóth János színész feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakásáról Sávári Sándor szabásegéd és pincér nagyobb mennyiségű fehérneműt, továbbá 570 korona készpénzt és fontos okmányokat tartalmazó pénztárcáját ellopta. Tóth ma délelőtt az okmányokat a következő levél kíséretében visszakapta:

Kedves Úram! Mellékelve visszaküldöm az önre pézve értékkel bíró okmányait, a többiekre bővebben beszélhetünk, itt tartózkodom Debrecenbe. Sávári Sándor.

A rendőrség a merész tolvaj kézrekerítése iránt erélyes nyomozást indított.

— Új iparrendelvények. A városi tanács a mai délután az utcánam kiadott iparrendelvényeket a következők listáját szabtta ki: Terckmann Béla rövidárkereskedőre 2000, Róth Endre termény- és főzék-kereskedőre 1000, Leichmann Ferenc fuvarosra 500, Varga János tanyigásra 100, Szilágyi Gábor tanyigásra 100, Kécskes Iomterészetli szeresamokat készítő iparosra 400, Lszmana János csomagkereskedőre 500 koronát.

— Nagy fehérneműlopás Hajduböszörményben. Köcs László hajduböszörményi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy Liebermann Regina nevé cseledje köntörelt 30000 koronára értékű fehérneműt lakásáról ellopt és megszökött. A rendőrség a tolvaj cseled ellen körözlevelet adott ki.

— Harom új rendőr. Márk Endre főispán polgármester kinevezte Morzsa Pált, Jesikó Braót és Fekete Beát II. osztályú gyalogrendőrökre.

— Tolvaj szolga. A Hungaria Biztosító társaság igazgatósága feljelentést tett a rendőrségen, hogy Hajda Ferenc tolvaj szolga a társaság sárga bőrtasakját, amellyel a pénzbeszedést szokták eszközölni, eddig meg nem állapított pénzösszeggel ellopta és elszökött. A rendőrség a tolvaj szolgát körözi.

— Ellopott okszerék. Barza Mihályné Fazekas Minály-utca 3. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakásáról ismeretlen tettes öt darab arany gyűrűt és arany nyakláncot tartalmazó pénztárcáját ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Stengel fogbetegeknek Kazinczy-u. 6. december 1-16-1 csak d. u. 1-4 ig rendel.

— Elegáns flanel ingez Frank Edénél, vármegye-háza mellett.

— »Daxer« forma férfi kárpaj ajdöntig Frank Edénél vármegye-háza mellett.

— Krausz Dániel fogászati műtermében Debrecen, Keszthely-utca 25. sz. (a volt Reiter-féle fogműtérern) rendelés d. e. 9-12-ig, d. u. 2-1/2-5-ig.

— Prima női és gyermek főorvost Dr. Henthyék érkeztek minden számban Weil A. Piacz u. 51. Neumann M-féle helyiségben.

— Férfi fehérneműeket teljes kivitelben készít Frank Edé, vármegye-háza mellett.

— Krausz Dániel és fiúvere fogászati laboratóriumának perfect arany- és vasanyag-technikai szonára kereste ir. Debrecen, Keszthely-utca 25. sz.

— Faját gyártású kalapok készítésére kapható Frank Edé kalap- és őr divat üzletében.

— Sándor Aladár és fiúvere fogászati és fogtechnikai laboratórium Széchenyi-utca 23.

— Tátray János. A ragadós és fertőző állati betegségek ismertetése, valamint az ellenük okszerű és sikeres védekezés K 1920 beszerelhető: Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatalában.

— Legszébb ajándék a könyv! Már most szeretheti be Gárdos könyvkereskedésben Egyháztér 19. a karácsonyi ajándéknak szánt könyveket.

— Bécsből negy szállitmány női contakó érkezett. Női, leány és gyermek felöltők rendkívül olcsó szabott árban a Rózsá-árúházban.

FOGÁSZATI MŰTEREM Schuster Ferenc Var-utca 11. szám alatt.

— Malatinszky Fanny szakácskönyve új kiadásban ismét kapható Hegedűs és Sándor r. t. könyvkiadóhivatalában.

SZÍNHÁZ.

A SZÍNHÁZALAM MŰSORA

Örökzöld színház
Péntek: B) barlet. Varázsköröngő, operett.
Szombat: Délután: Lear kiraly, tragédia. Este: C) barlet. Varázsköröngő, operett.
Vasárnap: Délután: Boszorkányvar. Este: Varázsköröngő, operett.

Vígjáték
Péntek: Legszébb kaland, vígjáték.
Szombat: Legszébb kaland, vígjáték.
Vasárnap: Délután: Tullán, dráma. Este: Legszébb kaland, vígjáték.

A Örökzöld-színház bérbeadása. Heltai Jenő színházgáto felebbezzet adott be a városi tanács ama határozata ellen, amelyben a Csokor-színház igazgatóságának 1920 október 1-től való újabb vállalkozására vonatkozó szerződésfelvetet megállapította. A színházgáto e szerződésfelvetet több pontját a színházra nézve serelmesnek tartja s ezért lelebbezte meg. A bizottság el-

utastó javaslatot tesz a közgyűlésnek a felelősségre vonatkozólag.

A színházi iroda hírei. — Lear király mérsékelt helyárrakkal kerül színpadra a Csokonai színházban fél 5 órakor. — Páratlan sikert aratott a Varázskeringő operett, Honthy, Hilbert, Heltai, Káldor, Szigeti és Székely együttesével, ma, holnap és vasárnap a Csokonai-színházban. — Vasárnap délután a Csokonai-ban a Boszorkányvár, operett. — Szombaton délután játszik Honthy a Márványmenyasszonyban, a Vigaszínházban. — Dróttostót operett hétfőn kerül színpadra új betanulással a Csokonai-színházban. — Heidelbergi diákélet Honthy Hanna főszereplésével hétfőn a Vigaszínházban. — Carmen opera szerdán kerül színpadra a Vigaszínházban. — Vigaszínházban vasárnap délután a Taitun japán dráma és este a Legszébb kaland, vigjáték. — Bemutató a Vigaszínházban. Ma kerül bemutatásra a Legszébb kaland, Fiers és Cailavett francia vigjáték, mely az utóbbi idők legsikerültebb vigjátékai közé tartozik. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

Gyártás Dezső utolérhetetlen műkőivel egész este derült hangulatban tartja a néző közönséget, ő játsza a főszerepet a Siki, se be című négyfelvonásos bohózatban; péntek, szombat és vasárnap közkívánatra újra műsorra vette az Apolló.

A Mártír és a Nyugat leánya. Két felvonásos sléger filmdráma, péntek, szombat és vasárnap az Urániában.

Ferfi-est az Arany Bika Muzi Varietében. Ma, pénteken pirosszínű pikáns műsor kerül előadásra a Varietében, az eddiginél is mulattatóbb, teljesen új műsorral. Várdi Aladár ez alkalommal

egész garmada új kupaival fogja megkacagtatni a közönséget és a főbb tag is csupa új magán-számokkal lép fel. Színpadon két pirosszínű bohózat: „Az indiszkrét csodapók” című pikáns tréfa és a „Kvitt” című kitűnő egyfelvonásos. Előadás kezdete fél 9 órakor. Részletes műsor a pénztárnál kapható.

MEGJELENT A MAGYAR NAPTÁR 1920 ÉVRE ARA S EDSZONA 19% FELÁR. KAPHATÓ MINDEN KÖNYVKERESKEDESBEN.

Törvénykezés

A nemzetőrök büne. Mult év decemberében Konyar községben Papp Gábor, Papp András és Antal Imre nemzetőrök Hegedűs Ferenc gőzmalommal udvarról a kerítésen keresztül öt zsekként elvitték. Hegedűs lezárt feljelentette őket. Ma tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék Hoffman József ítélelőbíró elnöksége alatt. A vádlottak töredelmesen beismerték tettüket és az új védelmeket, hogy leszerelt katonák voltak, a családjuk nagy nyomorban élt, látták, hogy a molnár udvarra a bura már csirázott és tönkremegy, inkább éhes gyermekeiknek akartak egy kis kenyeret adni. A törvényszék a három nemzetőrt letétben tartotta, majd kiűntek és mind gyökeret nem hagyták. A vádlottak felelősek.

A püspök atyalisága.

— Beszély — Iria Istvánjánál. (6) III. E közben a korzó mind elvonnabba vált. A hivatalok, irodák, szalonok, munkatermek, iskolák lenyagzó zsábagból kiszabadult Budapest ott sieteltatta töredékét, hiúságát, betegségeit, gondját, jó kedvét, valódi és álmaságát, őszinte és takarékos szegénységét a hosszú Dunaparton. Abban az órában, tiszta, könnyű légkörben, mely a Dunával együtt hőmpölygött itt végig, a napl robotban vagy semmittevésben állnak át Budapest, mint csak a vízben, egy sikamlott alá s föl — azzal a jellemző, budapesti gyorsasággal, mely rohamhoz hasonlít, a mely az andalognya sétáló vidék színté megcsédti.

A tőzde rajokat ezüst ki a Dunaparton. A raj egy-egy ismeri bőségek nyomán sűrű. Aláattal tekintenek a kicsinyek a nagyra, akik egy követnek, mint egy elsőrendű ragadozó az apró sakálók, akik brérik az elrejtendő préda hulladékaival. A bússe- és bússe-bírályok

közül löbber észreveszik a lapolyánál mélyebb Bacsó, elfogják egy tekintetét és megsüvegelik. A pákozdi Schwarz, akit legtöbbnek a követ, oda is megy hozzá és, mint újdonsült államtitkár, nagy demonstrációval meg is gratulálja. Amit Bacsó olyan hűdéren köszön meg, hogy pákozdi Schwarz visszavonul nyomban székfoglaló köz.

Képviselőket sietnek a pártklubok felé. Az államtitkár a sűrű közönségek elől lapja mögé buvik. Szeretne már menni a tárgyalásra. Nagyon szem előtt van. Egy képviselő-csoport, Bacsó perijahell, arról vitalkozik, hogy nem inkompatibilis az államtitkári ranggal: kávéház előtt, után olvasni újságot. Senki sem tud precedens-esetet. Sokvilág az államtitkár demokratikáját. Egy hosszú sörény, főre, vém leghosszú, a jobboldal öreg „csatamén”-je, éles orrhangon vágja ketté a vitát:

— Hát Cavouri! Az sem volt épen kismiska. És egy fűrészes olasz kávéházban tárgyalt miniszter korában olyan kérdéseket, amik egész Európát megmozgatták akkor... A szomszéd azzal azalatt toltotomte magát. A vidám csám-

Czérna

2500 yardos fekete, 1000 „ pamut és gépselyem minden színben kapható

Guttman David Csapó-utca 99.

PÉK SZÁMOK pénztári blokk papirzacskók kaphatók a LIEBERMANN-nyomdában, Piac u ca 79. szám alatt.

Modern sapkák

nagy választékban Saphagyártási vállalatnál Széchenyi-utca 16.

Ugyanott mindenféle sörmesapka átállítás és javítása el lesz fogadva.

Állami-helyezgőt

passét nyoma őt és mindentől vésőát késsit

PAULÓ véső. Estélyanyai-utca 12. szám Telefon: 13-75.

Józan és Hajdu fuvarozási vállalata Irodáját Magoz utca 18. szám alól Péterfia-u. 25. alá helyezte.

Fuvarozást

egy stráfszekérrel valamint kocsival helyben és vidékre olesón elvállal

BLUM, Bethlen-u. 41.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az országban levő rendelőstok érialmében szigorúan büntetettek.

Szt. Pál-Gyógyintézet Debreczen, ról. Egyházpata. Rendelés egész nap. Tüdőbeteg, asztmások, idegbetegek, rheumások, bőrbajok, nemibetegségek a minden más chronikus bajok gyógykezelésére, az összes természetes gyógytényezőkkel felszerelt intézet.

Meghívó

a Stern József és Testvére Befegyár Részvénytársaság

1919 évi december hó 20-án délután 3 órakor, Debreczenben az Alföldi Takarékpénztár Irodájában tartandó XIII-ik évi rendes közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése. 2. A felügyelő bizottság jelentése. 3. Az 1918-19. év mérlegének megállapítása, az évi nyereség felosztása. 4. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában. 5. A sorrend szerint kilépő 2 igazgatósági tag helyének betöltése. 6. Esetleges indítványok. Debreczen, 1919 december hó 3.

Az igazgatóság. JEGYZET. A közgyűlésen csak azon részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a társaság pénztáránál, az Alföldi Takarékpénztárnál Debreczenben, vagy a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, Budapest, a közgyűlés előtt 4 nappal letétbe helyezték. (Alapszabály 12. §) A mérleg- és eredményszámok a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal a gyűlést irodájában a részvényesek rendelkezésére áll. Az osztalékfelvételek a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, Budapeston, az Alföldi Takarékpénztárnál Debreczen, és a vállalat pénztáránál váltatnak be.

szel, mintha a gyermek kérdéne az ő tekintetét. Kezét szőlt és küldés, elváltorot hangon, mintha a szájában valamit tartana. Pulcskájának egyik oldalra egy kidomborult, mintha valamit rejtegetne onnan. Csak mikor észreveszte gyomolijait a felnyalabotja a legkisebbet; akkor, a halálkúda, a buccu percében neszt föl ismét a jótételegre. És mint a halvány, szomorú, kis száj felmosolygott Bacsóra, az apró fogak fehérségéből egy darab Bacsó legkisebbét ki, kióttit fogak pusztá helye... Akkor vette észre Bacsó, hogy a gyerek képe átélte feldagadt. A kis gondviselőt észreverte ruha a »betege apa éle.

Föllátva a haromi dicsvángról, szinte megszeretve ezt a némán törő, anyagondól megviselt, boldogtalan kis jóaságot — mondani akart neki valamit. A kis fiatordó azonban szinte szelődve vitte tova népségét a a korzó sötétebb helyeire szájsebének szivárgó vért köptem szájára, igazi véres nyomokat hagyva maga után egész a József-városig.

(Folyt. köv.)

Azok személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az országban levő rendszerek értékelésével...

ROZSA, mák, mandula, mandula, valamint mindenféle süti, csokoládé és csokoládé-kekszék...

Ujborokat, veszőnk és ajándék kiváló minőségű...

Megnyitott KODACS női szabászati tanintézet. Szabászati és varrásati továbbképző tanfolyam...

Weinberger László vízvezeték, csatornázás, szennyvíz, központi gőz- és melegvízfűtés szerelés...

Aprított tűzifa, a megrendelőknek teljes mértékben szerinti vágya minden mennyiségben...

Meghívás. Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság 1918. évi XIII. rendes közgyűlését

a román katonai térparancsnokság 4414-1919 számú engedélye alapján 1919. évi december hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor...

NAPIREND:

- 1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzleti évről, az 1918. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása...

Figyelemre: Az évi mérleg és vonatkozó mellékletei az intézet helyi ségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Mérleg.

VAGYON: Pénztár 1,455.139.76. Váltak 5,074.507.71. Jelzáloghitelesítések 2,149.380.06. Adások: Áruszállító 638.826.32. Debreczen város 2,850.218.34. Folyószámlái adások értékpapír és jelzálogi fedezet mellett...

Eredmény.

VESZTESÉG: Fizetések és üzleti költségek 412.767.87. Fizetett kamatok 597.480.47. Adók és illetékek 172.886.76. Leírások 453.597.41. Nyereség 511.083.45. Összesen 2,147.315.96.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő bizottság: Fried Samu, dr. Horvát Sándor, Kellner Béla, Kontsek Kornél.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 49.

APRO BIRDETESK.

ROZSA és mák te igére levél van a kiadóhivatalban. Urak ki segítené ki két fiatal elvált asszonyt pénzzavarából...

Arany-és-érem magas árban vannak. Keresetük az családhoz Francia és német nyelvben jártas ki-asszony, esetleg idősebb hölgy...

Ha pénzt akar megtakarítani és izékes ruhát szeretne, úgy tessék próbál lenni s ruháit nálam készíttetni. ROTH MÁRKUSZ...

Értesítés. Órá- és ókszerüzletemet Honyadi utcából Varga-u. I. sz. alá...

Tisztán kezelt fűszerárak és mindennemű főzelékek. legolcsóbban beszereshetők GRÓSZ SÁNDOR fűszerüzletében...

Értesítés. Fűszer és gyarmaláru nagybani raktáramat. Csapó-utca 28. szám alól Arany János u. 8. sz. alá...

Gábor Andor könyvei: Vidám könyv K 10.80. Utasútlek ur... 22. Jaj a feleségem!... 39.80.

Cenzurat: de Sablocmentur HORIA

1919 DECEMBER 12. EGY HÖR NÉGYED FÉL ÉVR EGÉSZ É 21. és MI, Erd noka, a k vényköny pontja éric toslánára a Tiszáig letre, me nek tekim i. Rend nek tekim e) akik nvlvános seken, v kőzölai, fognak vagy be relatív m művelatei lekrói és hatóságok bármely hűdsereg b) akik kon (alál dokelán kibőlai (imeteletb matkoró c) akik illetni a d) bár aki levele akik má gánlevel másokra e) ak szolgálo lázit; f) azo vagy k minden val. tit akár k akár ne ségeket g) ak jék lle román get; h) há kól me kizakalyó va bármily i) az a par rendele j) az lókt v vényel k) a vagy vokálj nak a paranc dolat 2. B